
Les Français et le tourisme durable

Mars 2021

Sondage Ifop pour les Rencontres du Tourisme Durable

N° 117994

Contacts Ifop : 
Frédéric Dabi / Romain Bendavid / Etienne Berthoz
Département Opinion et Stratégies d’Entreprise
01 45 84 14 44
prenom.nom@ifop.com



2Sondage Ifop pour les Rencontres du Tourisme Durable

La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour le Cercle de Giverny

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 1009 personnes,
représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon
a été assurée par la méthode des
quotas (sexe, âge, profession de la
personne interrogée) après
stratification par région et catégorie
d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par
questionnaire auto-administré en
ligne du 17 au 18 mars 2021.
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La disposition à payer plus cher pour voyager de manière responsable et 
respectueuse de l'environnement

QUESTION : Dans le cadre d’un prochain voyage, afin de voyager de manière responsable et respectueuse de l’environnement, êtes-vous prêt à
payer plus cher… ?
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Les produits locaux 

Votre séjour dans sa globalité 
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Votre moyen de transport 40% 60%
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L'évolution de l'importance accordée à la préservation de la nature et de 
l'environnement dans le cadre d'un voyage

QUESTION : Toujours dans le cadre d’un prochain voyage, la préservation de la nature et de l’environnement constituent-t-elles pour vous des
préoccupations plus fortes qu’avant le début de la crise sanitaire ?

20%

41%

29%

10%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Cela constitue des préoccupations 
plus fortes

Cela ne le constitue pas
39%

61%

64

61

Oui

en France

à l’étranger 

Non

Intention de partir en vacances cet été



5Sondage Ifop pour les Rencontres du Tourisme Durable

Le critère définissant le mieux la notion de "tourisme responsable"

QUESTION : Parmi les critères suivants, quel est selon vous celui qui définit le mieux la notion de « tourisme responsable » ? En premier ? Et
ensuite ?

68%

49%

55%

42%

6%

Le respect du mode de vie des habitants locaux

La réduction de votre éventuel impact personnel négatif 
sur l’environnement 

La consommation de produits locaux sur place

L’assurance d’un partage équitable des retombées 
économiques du tourisme 

Un autre critère
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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L'opinion sur la nécessité pour les plateformes dédiées aux voyages de proposer 
une sélection spécifique de séjours "responsables"

QUESTION : Selon vous, les plateformes en ligne dédiées aux voyages devraient-elles proposer une sélection spécifique de séjours « responsables
» et respectueux de l’environnement ?

29%

56%

11%

4%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Elles devraient le proposer

Elles ne le devraient pas
15%

85%

84

83

Oui

en France

à l’étranger 

Non

Intention de partir en vacances cet été
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L'opinion sur le rôle des professionnels du tourisme dans la réduction de leur 
impact sur l'environnement

QUESTION : Selon vous est-ce avant tout le rôle des professionnels du tourisme de s’occuper de la réduction des impacts de leurs activités sur
l’environnement ?

24%

56%

15%

5%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

C’est leur rôle

Ce n’est pas leur rôle
20%

80%

79

79

Oui

en France

à l’étranger 

Non

Intention de partir en vacances cet été
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L'adhésion à l'idée d'instaurer des quotas ou des restrictions de visites dans 
certains sites touristiques emblématiques

QUESTION : Seriez-vous favorable ou défavorable à l’instauration de quotas ou de restriction de visite à certains sites emblématiques pour les
touristes afin de préserver leur environnement ?

34%

54%

9%

3%

Très favorable

Plutôt favorable

Plutôt défavorable

Très défavorable

Sont favorables à l’instauration de quotas 
ou de restriction de visite à certains sites 
emblématiques 

N’y sont pas favorables
12%

88%

90

87

Oui

en France

à l’étranger 

Non

Intention de partir en vacances cet été
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L’intention de choisir ses vols et destinations touristiques en fonction des 
émissions et impact carbone des avions

QUESTION : Seriez-vous prêt à choisir vos vols et destinations de voyage en fonction des émissions et impact carbone des avions ?

16%

39%

19%

9%

17%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Vous ne voyagez jamais en avion

Seraient prêts à choisir leur vol 
en fonction de ces critères

Ne seraient pas prêts28%

55%

59

46

Oui

en France

à l’étranger 

Non

Intention de partir en vacances cet été


